

浙江VOCs治理方案落地 深刻影响涂料、化工行业

日前，浙江省环保厅等七部门正式印发《浙江省挥发性有机物深化治理与减排工作方案（2017-2020年）》。未来5年，浙江省将对挥发性有机物实施源头削减、过程控制、末端治理的全过程防治措施。该方案整治力度大、牵涉面广，将对相关行业产生广泛影响。

据了解，今年上半年，浙江省环保厅起草《浙江省挥发性有机物深化治理与减排工作方案(2017-2020年)》(公开征求意见稿)，在广泛征求公众意见后，最终出台此工作方案。方案出台后，与已划定的浙江省“十三五”治理目标相配套的VOCs治理的具体工作方案已经落地。

记者调查发现，方案对工业源VOCs减排力度极大，尤其对涂料行业有着深刻影响，不仅是生产端的化工行业，一直到市场端的工业涂装业都是重点整治对象。

其中，针对化工行业中的涂料制造业，将限制溶剂型产品的生产，推广水性、固体、紫外光固化等涂料，水性、植物型、紫外光固化等油墨，大力发展环境友好型的涂料、油墨、胶黏剂产品。

而在工业涂装领域，则重点推进集装箱、木质家具、卷材、钢结构、工程机械、汽车、船舶、其他交通设备、电子、家用电器制造等制造业含涂装工序的VOCs排放控制。要求到2020年，全省工业涂装VOCs排放量比2015年减少30%以上。

一直在绍兴从事卷材加工销售的何女士告诉记者，随着环保政策日益严峻，政策裹挟的“油转水”大潮对涂料及相关行业不断产生冲击。今年来，卷材行业因人力和涂料涨价等因素，生产成本上升不少。政策下来后，已有部分同行陆续歇业转行，丈夫近日出门收款，等他回来后俩人也将详细商量，按此前两人计划的，是要加大使用水漆等环保型涂料，留在行业继续蛰伏观望一段时间。

据了解，浙江所在的长三角地区，是除珠三角、北京周边地区外，我国三大涂料生产基地之一。有数据显示，长三角地区，涂料产量占全国总产量比例超过22%，受此影响，与涂料相关的大量下游产业也聚集于此。多年来，该地区在规模优势之下，产业优势十分明显。

浙江省环保厅相关负责人告诉记者，近日出台的这一方案，不仅充分依据浙江的产业结构特点，因地制宜地制定出具体工作方案，全面统筹了全省2017-2020年的VOCs治理。而且，目前浙江还将针对重点地区和应编制地区出台细化的VOCs深化治理方案，并在2017年底前，完善重点企业“一厂一策一档”制度。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/117826.html>